

DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben: Félévre 3 frt — kr., Negyedévre 1 frt 50 kr.
 Vidéken: Félévre 4 frt 50 kr., Negyedévre 2 frt 25 kr.

Felőlős szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA.



SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter Biedermann-palota földszint, az udvarban hátul.

TÁVIRATOK.

Ebéd a köztársasági elnöknel.

Páris, ápr. 21. Ma a város a kiállítás megnyitásának alkalmából fényes ebédet adott, melyen a kormány tagjain kívül az összes kormánybiztosok is jelen voltak. Loubet elnök feltűnő hosszan beszélgetett Lukács Bélával s gratulált a magyar kiállítás nagy sikeréhez.

A királynő szemléje.

Dublin, ápril 22. A királynő a Phönix-parkban 200,000 néző jelenlétében 10,000 főnyi szárazföldi és tengeri csapat felett szemlét tartott. A lakosság különösen a tengeri csapatokat nagy ovációban részesítette.

A beruházási kölcsön.

Budapest, ápril 22. A beruházási kölcsön ügyében Lukács László pénzügyminiszter és Kornfeld Zsigmond közt folyt tárgyalások eredményes befejezésre jutottak. A magyar kormány és a Rothschild csoport közt megállapodás jött létre 110—120 millió 4 százalékos korona aranyjárdék átvétele iránt még pedig akként, hogy 30 millió korona fix átvétetik, a többire nézve a csoport fentartotta magának az opciót. A kibocsátás a nyár folyamán történik.

Dr. Schwartzert Ottó kitüntetés.

Budapest, ápril 22. Baborcai Schwarzer Ottó drt az egészségügy terén szerzett érdemei elismerésül legközelebb az udvari tanácsosi címmel fogják kitüntetni. Ez lesz az első eset, hogy orvos az udvari tanácsosi címet kapja.

Munkabeszüntetés téglagyárakban.

Budapest, ápril 22. Tudósítónk jelenti, hogy az összes budapesti téglagyárak a rossz üzleti viszonyok következtében e héten beszüntették a munkát.

A hatvani véres dráma.

Fordulat a nyomozás során.
 — Kiküldött munkatársunktól —
 Hatvan, április 22.

Palogyay Bertalan kispesti lakos felesége egy hatvani fogadóban tegnap délután agyonlőtte Willpurger Lajos kispesti fiatal szobrászt s azután önmagát. — Az asszony azonnal meghalt, a fiatal szobrász

pedig a halállal vívódik. Willpurger Lajos 22 esztendő, érdekes arcú, csinos fiatal ember, nem rég kötött ismeretséget Palogyai Bertalan kispesti lakos negyvenkét esztendő feleségével.

Palogyai Bertalanné született Zanetti Róza kispesti gépgyári művezető holttestét felboncolták s nagy részvéttel kísérték ki a hatvani temetőbe, a hol elhantolták. Wilburger Lajost, a fiatal szobrászt, a ki azt állítja, hogy a nő előbb őt lőtte mellbe s aztán öngyilkos lett, dr. Nitsche Győző vizsgálóbíró kihallgatta és a rokonaival hazabocsátotta Kispestre. A fiatalembernek ugyanis, bár a golyó a bal mellén hatolt be s a lapoczkájában akadt meg, annyira jobban lett, hogy most már életbenmaradását is reméli.

A fiatal szobrász kihallgatása során különféle gyanus jelenségek merültek fel, a melyek miatt a vizsgálóbíró széles körű nyomozást indított s pontos helyszíni szemlét vett föl s az iratokat indítványtétel végett beterjesztette az egri kir. ügyészséghez.

A nyomozás során a következő adatok jöttek a vizsgálóbíró tudomására:

Csütörtökön, e hó 19-én délután érkezett Hatvanba egy feltűnően szép, érett koru. középtermű, fekete haju, barna szemű, kövér hölgy egy vékony, magas termű, rokonszenves arcú, szőke fiatal emberrel. Szobát vettek a Kossuth-térre a Nemzeti szállóban s másnap reggel ebből a szobából a fiatalember azzal rohant ki, hogy hívjanak orvost, mert a mamája meglőtte.

Dr. Borky szolgabíró azonnal megtartotta az előnyomozást, a melynek legkezdetén mindjárt megállapította, hogy a fiatal ember Wilburger Lajos szobrász, a nő pedig nem mamája, hanem Palogyai Bertalanné. A fiatal ember következetesen azt állította, hogy vacsora után bort vitt fel a szobájukba s mivel a boriváshoz szokva nincs, elálmosodott és öltözethen ledőlt az ágyra, mialatt a nő a divánon heverészett. Hogy mi történt vele, nem tudja, csak arra emlékszik, hogy reggel nagy fájdalomra ébredt föl, látta, hogy meg van löve, arra a következtetésre jutott, hogy a nő lőtte meg.

Vallomása igen valószínű volt, mert a keble meg a keze tele volt vérrel, azon az ágyon pedig, amelyben állítólag meglőtték, vértök nyomain sem találták.

Az ágytakarókat fedezték fel a padlón, a szivárgott asszony lába irányába, továbbá véres kéz nyomai voltak láthatók két vánszonson, melyek közül az egyik a hölgy fejénél, a másik a hölgy lábánál feküdt.

A hatóság két revolvert talált a szobában. Az egyik az asztalon feküdt, de látszat rajta, hogy már régen nem használták. A másik revolver a diván mellett, a földön hevert, 2 frissen kilőtt golyó hiányzott.

Wilburger azt állította, hogy a nővel, aki rövidebb viszonyt folytatott vele, Budapesten találkozott s azért jött Hatvanba, mert a nő azt mondta, hogy rokonait akarja itt meglátogatni és kérte, hogy kísérje el. *Hogy a nő hol szerezte a revolvereket, azt ő nem tudja, még csak csomagot sem látott nála.*

A hatóság azonban megtudta, hogy az egyik revolvert, amelylyel a lövések történtek, maga Wilburger vásárolta Knau Gábor vaskereskedőnél Hatvanban, a megérkezés napján.

Ez a fölfedezés szeget ütött a hatóság fejébe. Dr. Róssa Elemér járási és dr. Gráf Fülöp községi orvos megvizsgálta a nő kezét: *nem mutatják-e a lövés nyomát oda tapadt lőpor-szemek? A nőnek mindkét keze tiszta és fehér volt.* Ekkor a fiatalember kezét vizsgálták meg. A jobb kezén a vérnyomokon kívül semmit sem találtak, de a balkezének hüvelykén, a belső oldalon megállapították a lőpor-korom maradványait.

Wilburgert ekkor ismételten kérdőre vonta a hatóság. Beismerte, hogy első kihallgatása alkalmával valótlan dolgokat állított, mert a revolvert tényleg ő vásárolta, egyszersmind vallomását oda módosította, hogy a hölgy őt az ő beleegyezésével lőtte mellbe, Amellett azonban, hogy ő nem lőtt, mindvégig állhatatosan megmaradt.

A boncolásnál megállapították, hogy a golyó Palogyayné mellébe a *negyedik borda alatt* hatolt be, a bordához ütődve, irányt változtatott s függőlegesen haladt lefelé, *összeroncsolva a fő-ütőerét.* Néhány másodperc alatt a halálnak be kellett következni.

A hölgy szétálló és magasan fölhozott lábbal feküdt a kanapén, mikor holttestét megrizsgálják. Ebben az állapotban meg is merevült s így került a boncoló asztalra.

Ott volt a boncolásnál a férje is. Nyugodtan nézte az erősebb idegzetű emberre is bosszantólag ható műveletet s meg is jegyezte az orvosoknak:

— *Senkinek a boncolását végig nem tudná nézni. Ez azonban a legcsekélyebb háttással sincs rám.*

Aztán elmondta, hogy a hölgy második felesége volt. Tizenhárom évig éltek együtt és az asszony mindig kiváló vonzalommal viseltetett hoszá is, meg az első nejétől való négy gyermekhez is. Gyermeké különben a nőnek sohasem volt. A farsangon

ismerkedett meg a szobrászszal s innen kezdve teljesen megváltozott. A hölgy egyébiránt magasabb intelligenciájú volt, a mint a férje, meg a környezete, amennyiben sok iskolát végzett, szellemesen tudott társalogni s igen vagy olvasottsággal rendelkezett. Egyik mostoha fiát maga készítette elő az érettségi vizsgára.

Az asztalon a szállóban két czédulát hagyott hátra. A férj felismerte ezeken a felesége írását. Az egyik czédulára feljegyezte a maga, meg a szobrász nevét és lakását azzal, hogy a férjét távirati uton hívják Hatvanba, a másik czédulán felsorolja a magával hozott tárgyakat, kérve, hogy adják át a férjének. Az utóbbi czédula mellé a felsorolt tárgyak voltak sorban elhelyezve. Ruhájába varrva megtalálta a szobrásznak egy pillanatnyi felvételü fényképét.

Mindent hozzácsatoltak a vizsgálati iratokhoz. A továbbiak tekintetében az egri kir. ügyészségen van az intézkedés sora.

Debreczeniek gyűlése a hazai ipar pártolása ügyében.

— A ker. Csarnok gyűlése. —

A debreczeni kereskedelmi Csarnok a magyar ipar érdekében mozgalmat indított. E társadalmi mozgalom érdekében a Csarnok szombat este fél kilencz órakor bizottsági gyűlést tartott. Jelen voltak:

Dobieczi Sándor üzletvezető, dr. Király Ferencz orsz. képviselő, Komlóssy Arthur városi főjegyző, Harkány József iparfelügyelő, Tóth Kálmán ipartestületi elnök, dr. Körösi Kálmán ügyvéd és dr. Bocz Elek ipartestületi titkárok. Serly Ede az iparos-kör elnöke, Dávidházy Kálmán az iparos ifjak együletének alelnöke, Sesztina Jenő kereskedő ifjak önképzőkörének elnöke, Kovács István a keresk. kamarától, dr. Boldizsár Kálmán rendőrkapitány, Kardos László, dr. Popper Mór, Lusztig Károly, Szántó Győző a Csarnok tagjai, Boros Lajos a Debreczen munkatársa.

A gyűlésen Mayer Emil elnökölt, előadó: dr. Löfkovits Márton ügyvéd a Csarnok titkára.

Mayer elnök üdvözli a megjelenteket s fölhívja dr. Löfkovits titkárt, hogy a Csarnokhoz beterjesztett indítványokat és az azokra hozott határozatokat olvassa fel.

Elsőnek Dobieczi üzletvezető szólalt fel. Örömmel látja, hogy a magyar ipar pártolásának ügyét a kereskedők vették kezükbe. Nézete szerint csakis a kereskedőnek van módjában a hazai ipart hathatósan támogatni. A kényszert perhorreskálja, az a multban sem vezetett célhoz, az csak visszahatást szülne. Szerinte a mozgalomnak kívánt sikerét biztosítaná, ha a kereskedők szövetkeznének, elhatároznák, hogy hazai gyártmányokat tartanak és igyekeznek eladni.

Dr. Király Ferencz: Pártolja az előtte szóló nézetét, de azért a kereskedőn kívül a nagyközönségre is számít. Szükségesnek tartja, hogy mindazon tényezők bevonásának a mozgalomba, amelyek az eredményt biztosíthatnák. Azon a nézeten van, hogy a központi iparegyesülettel bizonyos nexus létesítendő, egyebekben pártolja a Csarnok javaslatát.

Kardos László: Igen fontosnak tartja a hangulat teremtést. A vevő közönségre is számít s különösen helyesli a hazai cikkeknek megősmertetését pl. muzeumok utján is.

Tóth Kálmán: A kereskedőktől várja a sikert, habár a mozgalmat ő is a fogyasztókkal együtt gondolja. Az önálló szervezet mellett van, a melybe minden faktor belevonandó.

Harkányi József: A kényszert eleve kiküszöböltetni kéri a programból. Nézete szerint a termelőkre nem lehet számítani, a hazai származás bizonyítása óriási nehézségekbe ütközik; társadalmi uton ipart teremteni nem lehet, ahhoz töke kell, de lehet és kell a társadalomnak pártolni az ipart és ő is a kereskedők hazafiasságára és czéltudatos közreműködésére fekteti a fősúlyt.

(Folyt. köv.)

Debreczeni lóversenyek.

A második napi lóverseny igen szép időben, nagy és intelligens közönség előtt vette kezdetét. A második futam után erős szél keletkezett, mely a harmadik futam alatt egész orkánná nőtte ki magát; villámolt, menydörgött, akárcsak júliusban s azután megeredtek az égnek csatornái, úgy, hogy meg sem állt a versenyek végeztéig. Nem tudjuk, ennek-e, vagy az idegen versenyistálló tulajdonosok eredménytelen vállalkozásainak tulajdonítsuk azt, hogy a népszerű és nagy formában levő Geist istállóval nem merték felvenni a versenyt. Innen magyarázható az meg, hogy egy, két, három lóból állott egy-egy mezőny, kivételt csak az első futam mutatott, melyben hét ló jelent meg a gyepen. Részünkről nem mulasztjuk el azt kifejezni, hogy a vidéki lóversenyek addig míg a vidéki Lovaregyletek tagjai versenylovakkal nem rendelkeznek, csak hiábavaló kísérletezések maradnak s addig tenyészcéljuk nincs s nem is lehet. Tessenek az arra hivatottaknak lovat tartani s ha van jó ló, versenyeket rendezni s akkor más lesz az eredmény, egy lótulajdonos nem fog három, négy versenyt egymásután nyerni s ha nyer akkor azt mondhatjuk: megérdemelte, mert jobbak a lovai a mieinknél és voltak ellenfelei.

Hiába itt minden buzgóság és szakértelem, ha másokra vagyunk utalva, — ha jönnek lesz, a milyen lesz. Ha csinálunk, csináljunk egészet, vagy ülünk le és pihenünk őseink babérjain. Teremtsünk anyagot s aztán rendezzünk versenyeket, hívjuk meg rá az egész ország versenylótenyésztőit s akkor győzzön a jobb.

A versenyek különben a következőleg folytak le:

I. Nyerellenek versenye. 1000 korona. Távolság: 1200 méter. Futott hét ló. Első Diva, második Tatjana, harmadik Trilla.

II. Totalisateur-verseny. 1500 korona. Távolság: 2400 méter. Futott három ló s ebből két ló a Geist istálló kiküldöttje. Első Des-Grioux, második Bohème, harmadik Aj! Aj! Aj!

III. Eladóverseny. 1000 korona. Távolság: 1600 méter. Futott négy ló. Első Ariadne, második Finom, harmadik Mogorva.

IV. Eladók gátversenye. 1000 korona. Távolság 2400 méter. Futott két ló. Első Matura.

V. Eladók akadályversenye. 1000 korona. Távolság: 3200 méter. A díjat valkoverben a Geist istálló Résztes nevű lova vitte el.

VI. Nagy akadályverseny. 1500 korona. Távolság: 4800 méter. Futott három ló. Első Veszély, második Teretvár.

UJDONSÁGOK.

Agyongázolt gyermek.

Tegnapelőtt este halálos végű elgázolás történt Debreczenben. Egy gondatlan kocsis könnyelműsége miatt életét vesztette egy hat éves kis fiucska, aki künn az utcán, a porban játszadozott apró pajtásaival. A szekér keresztül ment a gyermek fején, összeroppantotta s a kis ártatlanság holtan maradt az út porában.

A szomorú eset részletei a következők:

Grünfeld Lipót munkácsi lókereskedő, aki az országos lóvásár alkalmából jött városunkba, kocsisával egy szekér szénát küldött a Tanító-utcából egy cserepes-utcza házba. A Cserepes-utcza valami kisebb gödör volt, amit — úgy lehet — a kocsis nem vett észre. A szekér nagyot zökent és a kocsis kivágódott a lovak közé. Kapkodott, de nem bírt kieviczkelni, hanem bulkarja a kerék alá került és a kocsis éppen nem súlyos természetű zuzódással került ki a szekér alól.

A lovak azonban erre megszaladtak s futva ragadták maguk után a szekeret. A Cserepes-utca egyik háza előtt az út porában apró gyermekek játszadoztak. Mikor ezek észrevették a feléjük vágató lovakat, visitva ugáltak fel s futottak szét. Csak a macsi Ács János hat éves fia István nem menekülhetett. Ez a gyermek későn ugrott fel, neki mentek a vágató lovak, elütötték s a kocsisal keresztül gázoltak rajta. A kerekék a szegény ártatlan gyermek fején gördültek át s összezúzták a koponyáját.

A gyermekek visitására összefutott a nép s a porban fekvő kis fiu segítségére siettek. Vér borította a kis Ács István fejét, locsolták, élesztgették, hiába, a szegény gyermek már halott volt. Még ott, az utcaporában lehelte ki a lelkét.

A halálra rémült kocsis pedig nem menekülhetett el, mig rendőr érkezett, örködött rá az utca népe. Azután a rendőrséghez vitték, ahol kihallgatása után nyomban letartóztatták. A kocsisat Márton Pálnak hívják. Gazdája csak a vásár tartamára fogadta fel, de gyakorlott kocsis volt, mert ezen minőségben már másoknál is évekig szolgált. Annál erősebb becsapítás alá esik gondatlan hajtása, melylyel magának is sérülést okozott, egy ártatlan fiucsának pedig a halálát idézte elő.

Gazdája: Grünfeld Lipót a kocsis védelmével dr. Ujlaki Hugó ügyvédet bizta meg.

* Dr. Szikszay Imre meghalt. Dr. Szikszay Imre, életének 50-dik évében, pár napi szenvedés után meghalt. Haláláról a család a követ-

kező gyászjelentést adta ki: Özvegy Szikszay Istváné született Doszpoly Juliánna mint anya, mély fájdalommal tudatja úgy a maga, valamint az összes rokonok nevében is, egyetlen fia: Dr. Szikszay Imrének, életének 50 dik évében, pár napi szenvedés után, f. hó 21-én, d. u. fél 4 órakor bekövetkezett csendes elhunytát. — Kedves halottunk földi részei f. hó 23-án, d. u. fél 5 órakor fognak Kossuth-utca 22. számú háztól a Kossuth-utcai templomban tartandó rövid ima után a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Mely végtisztességtételre rokonainkat, ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Áldás, béke poraira. — A temetést a „Kegyelet“ Kernáts tem. int. rendezi.

* **Sertésvész.** A m. kir. földmívelésügyi miniszter körrendeletben tudatja a megyei törvényhatóságokkal, hogy a sertésvész már szűnőben van és az egész országban csak 254 község van inficizálva. A miniszter a sertésvész szűnését a szigorúan végrehajtott hatósági intézkedéseknek tulajdonítja és ennélfogva most újból felszólítja a hatóságokat a sertésvész elleni intézkedések szigorú foganatosítására s egyben elősorolja azon intézkedéseket, a melyek a sertésvész elfojtására szükségesek.

* **Selyemruha—báli belépő.** — Kónya Mari még nincs 16 éves és már másfél évet ült börtönben lopás miatt. A büntetés nem javította meg s most, hogy kiszabadult, újra a rossz utra tért. Napokkal előbb körutat tett a városban és adományokat gyűjtött egy beteg asszony számára. Bement a Rákóczy utcán Horog Józsefné lakására is, ahol nem talált egy lelket sem, de talált a helyett egy szép selyemruhát és egy báli belépőt. Ezzel a drága jószággal aztán tovább állott. A rendőrségnek azonban sikerült a tolvajt Kónya Mari személyében kikutatni, akit le is tartóztatott. Másnap a Kónya Mari lakásának padlásán megtalálták a selyemruhát és a báli belépőt. Ilyen formán a károsult tulajdonos igaz jószágához, Kónya Mari pedig a jól megérdemelt büntetéshez jutott. Úgyét a rendőrség büntető osztálya már át is tette a királyi ügyészséghez.

SZÍNHÁZ.

Két előadás. Tegnap délután Napoleon öcsém bohózat került előadásra. Közepes érdeklődés és gyöngé előadás, amely sok kívánni valót hagyott fenn. Este a Kis szökevényt ismételték. A színházi nézőtér jó részt vásári közönség foglalta el, amely a tarkabarkaságokon jól mulatott. A szereplők közül különösen F. Kállay Lujza, Sárosi és Gallyasy Paula váltak ki diskkrét, minden tulzástól ment játékkal.

A debreczeni diákkongresszus alkalmából diszeloadás lesz a színházban. Az igaz-

gatoság most ezton hívja fel az érdeklődő közönséget, hogy a helyek iránt intézkedni s az előjegyzéseket ezközölni sziveskedjenek. Egyben kéri a bérlőket is, hogy a kik helyeiket a diszeloadáson nem kívánják biztosítani, ezt már bejelenteni sziveskedjenek, hogy azokat a páholyok előjegyzésével jelentkezők között kioszthassák.

Náday és Ujházy Debreczenben. Arról már adtunk hírt lapunk olvasóközönségének, hogy e héten Ujházy Ede, a Nemzeti színház kitűnő művésze vendégszerepel színházunkban. Ma ezt azzal a kedvező ujjabb hírrel egészítjük ki, hogy ugyanezen a héten lesz szerencsénk a Nemzeti színház másik nagy művésze: Náday Ferenczhez is. Még pedig, ami régén nem fordult elő a debreczeni színpadon, egyszerre lép fel mind a két művész. E miatt aztán a műsorban is áll elő némi változás. Csütörtökön ugyanis a B bérlők kapják az Otthon című drámát, amikor csupán Ujházy Ede lép fel. Másnap a C bérlők kapják a Pon Biquet család című vigjátékot, amikor Ujházy Ede és Náday Ferencz játszanak. Szombaton este az A bérlők kapják a műsorban jelzett vigjáték helyett a „Megboldogult“ cz. vigjátékot. Ez estén is Ujházy és Náday játékában gyönyörködhet a közönség. Itt jegyezzük meg, hogy a bérlők által el nem foglalt helyek árát Komjáthy János 25 százalékkal felemeli. Ezen előadásokra a színházi pénztárnál már elfogadnak előjegyzéseket.

Műsor:

Szerdán, ápril 25-én, bérlét 691. szám „A“ ötödösör: *A kis szökevény.*
Csütörtök, ápril 26-án, bérlét 170. szám „B“ Ujházy Ede urnak, a Nemzeti színház művésznének vendégfelléptével: *Otthon. Dráma* 4 felvonásban. Irta: Sudermann Hermann.

CSARNOK.

Bátoriék Ibolykája.

— Regény. —

Irta: THAN GYULA.

(Folytatás.) (42)

Természetesen örömmel vettük tudomásul az Irén nyilatkozatát. Az a leghelyesebb, ha ő maga megy a kolostorba. Őt, mint nőt könnyen bebocsátják s épen olyan könnyen juthat ahhoz, hogy Katalinnal beszélhessen.

Egyébre nekik egyelőre szükségük nincs. Ha Irén beszélhet Katalinnal, megtudja tőle, hol van a kis Tilda s azután könnyű lesz Katalinnal is megértetni, hogy ne keresse többé a boldogságot azok körébe, akik el akarták szőlítani jövődöbelijétől.

Mivel Irén elhatározása szilárd volt s őt, mint a Tilda anyját, pillanatig se hagyta nyugton az a gondolat, hogy gyermeke után nézzen, sietett megtenni előkészületeit az utra. Lelkesítette az a tudat, hogy ez az ut visszaadja neki és imádatl körülvett férjének az elveszettnek hitt boldogságot: a kis Tildát.

Abban állapotok meg, hogy Irén utjában Bárdi Benó öcsöce, Pali fogja elki-sérni és másnap már — úgy sietette Irén a készülődést — mindketten utban voltak a bornói klastrom felé.

Bele telt egy nap, mire Bornóba érkeztek. A barátságos kis falunak csaknem a közepén állott a klastrom. Estefelé járt az idő s mivel ilyen időben nem akartak alkalmatlankodni, de meg nem is volt meg a valószínűsége, hogy őket, vagy legelább is Katalint ilyen időben elfogadják, az éjet egy bornói földmives barátságos hajlékában töltötték.

Este, vacsora után, beszélgetésbe elegyedtek és a javakorban levő földmives nagyon közlékeny volt.

— Ezelőtt négy nappal így este — beszélte a gazda — szintén volt két vendégem. Ekkor is egy férfi és egy fiatal leány. Este érkeztek és ők is a klastromba akartak menni. Mivel a faluban már ismernek, hogy szállást csak az én hajlékomban lehet kapni, ide utasították őket.

— Éppen mint minket — mondá Bárdiné.

— Erdősi Kálmán volt és Katalin — sugta oda Irénnek Pali.

— De bezzeg azok nagyon keveset beszéltek. A leány nagyon szomorú, a férfi mord és szigorú volt. De hát ez nem gátolt engem abban, hogy magyaros vendégszeretettel ne vegyem őket körül.

(Folyt. köv.)

SZINLAP.

Ma Hétfőn, „B“ bérlésben:

A kis szökevény.

Operette 3 felvonásban.

S Z E M É L Y E K:

Lord Coddle	— — — —	Bartha.
Lady Coddle, neje	— — — —	Szigeti L.
Stanley Eduárd, unonaöcsöcsük	— — — —	Rubos.
Stanley Dorottya, Eduárd huga	— — — —	Molnár B.
Gray Winniefrieg, árvaleány	— — — —	Perényi M.
Flipper joekey	— — — —	Sziklay.
Barclay Robert, Eduárd barátja	— — — —	Pataki B.
Paloni, korzikai konzul	— — — —	Ország B.
Leonetto	} vándorlók	Környey.
Pietro		Karacs.
Boccaccio Pietro	} énekesek	Bay.
Santa Csuz		Antalfi A.
Carmenita	— — — —	Sárosi P.
Alice, lord Coodlaék szobaleánya	— — — —	Galyasi P.
Tamarind testvér	— — — —	Szathmáry.
Sir Villiam Hacke, londoni szabó	— — — —	Csatár.

Holnap kedden, áprill 24-én „C“ bérlésben:

A kis szökevény.

Operette 3 felvonásban.

Tavaszi és Nyári idény

1900.

Valódi Brünni szövetek.

Egy teljes méter	3.10 fl. 2.75, 3.70, 4.80 jó.	} Valódi gyapju-szövetek
Egy teljes férfi öltöny (Rock, nadrág és mellény)	fl. 6—6.90 legjobb	
	fl. 7.75 finom	
	fl. 8.65 finomabb	
ára csak	fl. 10—legfinomabb	
Egy teljes fekete szalon öltöny	fl. 10. Ugy felöltő szövete, turista lodent, finom cammgart stk. szállít gyári áron a pontos és szoliditágról ösmert posztó gyári raktára	

Siegel-Imhof Brünben.

Minták inden és bérmentve.

Minták küldése mellett jótállás, Magánvevők előnye, hogy a fentnevezett cégénél tett rendelvények közvetlen a gyárból teljesítenek.

Apró hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Apró hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban.

Az apró hirdetések előre fizetendők. E rovatban az egyszeri beiktatás 10 szóig 20 kr., minden további szó 2 kr.-ba kerül, vastagabb betűkből 4 kr. Oly hirdetésekért, melyek a hirdető félnek lakoziméval el vannak látva (poste-restante hirdetések is) minden egyszeri közlés után 30 kr. kincstári bélyegdíj is fizetendő. Felvilágosítást ad a kiadóhivatal, ha a hirdetés alatt álló kis szám közöltetik. Levélbeli tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg beküldetik. Vidékről beküldhetők az apró hirdetések postautalvánnyal; a postautalvány szelvényére az apróhirdetés szövege is feljegyezhető.

A legkisebb hirdetés 20 kr.

A legkisebb hirdetés 20 kr.

<p>A ki állást keres, vagy állást ad, vegye igénybe a</p>	<p>Megvételre kerestetik. egy középnyagyságu használt konyhai jégszekrény. Czim a kiadóhivatalban. 329.</p>	<p>Eladó birtok. Egy 320 holdas, kitünő minőségű birtok tanyával és faluban levő belsőséggel, kedvező fizetési feltételekkel eladó. Debreczenhez 3 mérföld vasuti állomáshoz 1 óra járás. Czim a kiadóhivatalban. 352.</p>	<p>Közel vidéken egy jó forgalmu, régebben fennálló fűszer üzlet, sarok ház, korcsmai joggal, kedvező feltételek mellett örök áron eladó. Czim a kiadóhivatalban. 340.</p>
<p>DEBRECZENI UJSÁG apró hirdetések rovatát,</p>	<p>Tanulóul egy jó családból való fiu helybeli fűszer-üzletbe felvétetik. Vidéki ia ajánlkozhatik. 2-4 gym. vagy reált végzett előnyben részesül. — Czim a kiadóhivatalban. 333.</p>	<p>Egy új fűszer üzlet helyiség felszerelve Teleki-utczán kiadó. Czim a kiadóhivatalban. 153.</p>	<p>10 nyilas tanya-föld az Ebesen azonnal eladó. Czim a kiadóhivatalban. 222.</p>
<p>a ki birtokot akar venni vagy eladni</p>	<p>„Correpetitor“-nak levele van a kiadóhivatalban. 342.</p>	<p>Arva-leánynak levele van a kiadóhivatalban. 345.</p>	<p>Kerestetik a főtérhez közel egy három szobás utcái vagy udvari lakás. — Czim a kiadóhivatalban. 322.</p>
<p>a ki lakást keres és bérelni óhajt,</p>	<p>Az Árpád-téren egy üzlethelyiség fűszerüzletnek, vagy bormérésnek alkalmas, lakással együtt kiadó. Czim a kiadóhivatalban. 343.</p>	<p>A boldogfalvai kertben két nyilas szőlő kedvező feltételekkel azonnal eladó. Czim a kiadóhivatalban. 347.</p>	<p>Festés tanoncok díjazással felvétetnek; ugyanott női munkások is alkalmaztatnak. Czim a kiadóhivatalban. 338.</p>
<p>a ki birtokot akar bérelni, vagy bérelni,</p>	<p>Eladó ház. Teleki-utczán egy jó karban levő ház 3600 frtért eladó. Czim a kiadóhivatalban. 344.</p>	<p>3 him daru jutányos áron eladó. Czim a kiadóhivatalban. 348.</p>	<p>Munkát kap egy ügyes géphimzőnő privát háznál. — Czim a kiadóhivatalban. 324.</p>
<p>a ki kölesönt keres vagy ad,</p>	<p>Csigekertben a bősörményi vasut mellett két ujonnan épült ház olcsón eladó vagy kiadó. Czim a kiadóhivatalban. 346.</p>	<p>Pallas nagy lexikon teljes 18 kötet jutányos áron megszerezhető. Czim a kiadóhivatalban. 349.</p>	<p>Glatzé-keztük tisztítását elvállalom. Czim a kiadóhivatalban.</p>
<p>a ki házasságot akar kötni,</p>	<p>Hentes tanulóknak egy jó házból való erős fiu felvétetik. Czim a kiadóhivatalban. 321.</p>	<p>Megvételre kerestetik egy 3-4 szoba és mellékkelhelyiségekkel bíró ház 1000-2000 frtért. Czim a kiadóhivatalban. 350.</p>	<p>Felvétetik. Ügyes női-kalap készítő azonnal alkalmazást nyer, kedvező feltételek mellett. Hol? Megmondja a kiadóhivatal. 290.</p>
<p>A „Debreczeni Ujság“ apró hirdetések rovatát.</p>	<p>Fodrásznők sok pénzt kereshetnek egy háztartási ezikk ajánlásával. Hol? megmondja a kiadóhivatal. 320.</p>	<p>Eladó ház, kiadó lakás. Széchenyi-utczán átjáró emeletes ház eladó; ugyanott az emeleti lakás kiadó. Czim a kiadóhivatalban. 327.</p>	<p>Nyolez krajezar egy pár katona-kesztyű mosása javítással együtt. Czim a kiadóhivatalban. 291.</p>
<p>A „Debreczeni Ujság“ apró hirdetései biztosan célra vezetnek.</p>	<p>Eladó nyaraló. A Sestakert elején egy jó karban levő 1250 m² területű szőlő, télen, nyáron lakható nagy épülettel együtt eladó — Czim a kiadóhivatalban. 314.</p>	<p>A czuczában egy nyilas föld, ugyanott négy nyilas föld tanyával együtt eladó. Czim a kiadóhivatalban. 122.</p>	<p>A Nagyerdőn a fürdő épületnek jobb oldali részén, legszebb helyen egy nyári lak kiadó. Czim a kiadóhivatalban. 337.</p>
<p>Eladó egy jó forgalmu fűszerüzlet korlátlan korcsmajoggal, trafikkkal szabad kézből eladó. Czim a kiadóhivatalban. 336.</p>	<p>Körfürész, cséplőgéphez való — eladó. Czim a kiadóhivatalban. 341.</p>	<p>Jó karban levő ócska ajtó — béléssel — és zsaluk eladók. Hol? — megmondja a kiadóhivatal. 267.</p>	<p>gyenge és erős borju hus különbféle jutányos árak mellett és mindig friss állapotban kapható. Tisztelettel Kovács Mihály mészáros.</p>
<p>Csinosan butorozott külön bejáratu szoba Magos-utczán kiadó Czim a kiadóhivatalban. 330.</p>	<p>Teljesen megbízható, józan életű 49 éves ember üzleti, irodaszolgái, vagy fizetési házmesteri állást keres. Czim a kiadóhivatalban. 351.</p>	<p>Egy jó forgalmu fodrász üzlet Árpád-téren eladó. Czim a kiadóhivatalban. 154.</p>	<p>Van szerencsém a n. é. közönséggel tudatni, hogy Degenfeld-tér új árucarnok, IV. sor 8. számu helyiségemben naponta</p>

Új vaskereskedés!

Van szerencsénk szives tudomásul adni, miszerint vasáru kereskedésünket teljesen berendezvén, dusan felszerelt raktárt tartunk a legjobb minőségű **rudvasak, szekértengelyek, butor- és épüef-vasalások, vaskályhák, konyhák, főzőedények, kézműves szerszámok, gazdasági eszközök, láncok, vasalók, rézmoszarak, vödörök, tizedes- és mészáros mérlegek, kertészolók, evőeszközök, konyhakések, kávéőrölők, zsebkések** stb. stb.

Vállalatunk alapításánál rendkívül szerencsések vagyunk azért, hogy a legelső vasgyárakkal hosszabb időre szerződést kötöttünk a régi olcsó árakban való szállításra nézve s így az általános rohamos áremelkedés egyáltalán nem gátol bennünket abban, hogy igen tisztelt vevőinket rendkívül olcsó árban szolgálhassuk ki, ha bizalmukkal megtisztelnék.

kiváló tisztelettel:

Záborszky Lajos és Társa

vaskereskedők, Debreczen, Piacz-u. 65. sz. a vármegyeház átellenében.

Debreczen, 1900. Nyomatott a város könyvnyomdájában.